
Filiala Braşov a Societăţii de Ştiinţe Matematice din România

Olimpiada Naţională GAZETA MATEMATICĂ

Etapa I

Judeţul Braşov, 20 februarie 2021

Clasa a XII-a

Timp de lucru: 120 de minute

Fiecare problemă se punctează cu 1 punct.

Alegeţi varianta corectă de răspuns. O singură variantă este corectă.

Problemele 1 - 6 se referă la următorul enunţ:

Pe R se consideră legea de compoziţie x ◦ y = 2xy − x − y + 1, pentru orice numere
reale x şi y.

1. Elementul neutru al legii ”◦” este egal cu

A. 1 B. 2 C.
1

2
D.

3

2
E. alt răspuns

2. Simetricul lui 7 ı̂n raport cu legea ”◦” este egal cu

A. 7 B. 1 C.
7

13
D.

13

7
E. alt răspuns

3. Numărul 1 ◦ 1

2
◦ 1

3
◦ · · · ◦ 1

2021
este egal cu

A. 1 B. 0 C.
3

2
D.

1

2
E. alt răspuns

4. Numărul perechilor de numere ı̂ntregi (a, b) pentru care a ◦ b = 2021 este egal cu

A. 1 B. 2021 C. 0 D. 6 E. alt răspuns

5. Utilizând faptul că funcţia f : R −
{

1

2

}

→ R
∗, f(x) = ax + b este izomorfism de

ı̂ntre grupurile

(

R−
{

1

2

}

, ◦
)

şi (R∗, ·), numărul a+ b este egal cu

A. 1 B. 0 C. −1 D.
1

2
E. alt răspuns

6. Numărul soluţiilor ecuaţiei x ◦ x = 2021 este egal cu

A. 1 B. 2 C. 0 D. 100 E. alt răspuns



Problemele 7 - 11 se referă la următorul enunţ:

Pentru fiecare număr real a, se consideră funcţiile f ; g : R → R, f(x) =
ax2 + ax+ 1

ex
,

pentru orice număr real x şi g o primitivă oarecare a lui f .

7. Determinaţi a ∈ R ştiind că lim
x→1

g(x)− g(1)

x− 1
=

3

e

A. 1 B. 0 C. 3 D. −1 E. alt răspuns

8. Mulţimea valorilor lui a pentru care funcţia g este strict crescătoare este egală cu

A. (0, 4) B. (0, 4] C. [0, 4) D. [0, 4] E. alt răspuns

9. Cel mai mare număr real a pentru care funcţia g este concavă este egal cu

A. 1 B. 4

5
C. 0 D. 5

4
E. alt răspuns

10. Limita şirului (In)n≥1 definit prin In =

∫

1

0

xnf(x)dx, pentru orice n ∈ N
∗, este egală

cu

A. 0 B. a C. 2a+ 1 D.
2a+ 1

e
E. alt răspuns

11. Limita şirului (In)n≥1 definit prin In = n ·
∫

1

0

xnf(x)dx, pentru orice n ∈ N
∗, este

egală cu

A. 0 B.
1

e
C. 2a+ 1 D.

2a+ 1

e
E. alt răspuns

Problemele 12 - 14 se referă la următorul enunţ:

Se consideră muli̧mea M = {0, 1, 2, 3}.

12. Numărul legilor de compoziţie definite pe mulţimea M este egal cu

A. 1616 B. 416 C. 162 D. 164 E. alt răspuns

13. Numărul legilor de compoziţie care admit element neutru pe 0, definite pe mulţimea
M este egal cu

A. 94 B. 416 C. 49 D. 9 E. alt răspuns

14. Numărul legilor de compoziţie comutative definite pe mulţimea M este egal cu

A. 410 B. 49 C. 162 D. 210 E. alt răspuns



15. Pentru fiecare număr natural n ≥ 2, pe mulţimea R, se defineşte legea x ∗ y =
n

√
xn + yn, pentru orice x; y ∈ R. Mulţimea valorilor lui n pentru care legea ” ∗ ”

admite element neutru, este egală cu

A. N B. {3} C. {2k + 1|k ∈ N
∗} D. {2k|k ∈ N

∗}
E. alt răspuns

Problemele 16 - 20 se referă la următorul enunţ:

Se consideră funcţia f : R → R, f(x) = x2 − 1 şi şirul (In)n≥0 definit prin In =
∫

1

0

fn(x)dx, pentru orice număr natural n.

16. Numărul

∫

2

0

|f(x)|dx este egal cu

A. 2 B. 1 C.
7

3
D.

2

3
E. alt răspuns

17. Pentru orice număr natural nenul n este valabilă relaţia

A. 2nIn = nIn−1 B. 2nIn = (2n − 1)In−1 C. (2n + 1)In + 2nIn−1 = 0
D. 2nIn + (2n− 1)In−1 = 0 E. alt răspuns

18. Numărul

∫

1

0

x
√

−f(x)dx este egal cu

A.
1

3
B.

2

3
C. 0 D.

4

3
E. alt răspuns

19. Numărul

∫

1

0

√

−f(x)dx este egal cu

A.
π

3
B. −π

4
C. 0 D.

π

4
E. alt răspuns

20. Limita lim
n→∞

∫

n

0

|f(x)|dx este egală cu

A. 1 B. 0 C. −∞ D. ∞ E. alt răspuns
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1. A

2. C

3. D

4. E

5. A

6. B

7. A

8. D

9. B

10. A

11. D

12. B

13. C

14. A

15. C

16. A

17. C

18. A

19. D

20. D


